

惠民大众

抛绣球、舞狮子、观花灯，景区巧打文化牌——

惠民群众乐享文化年



惠民讯 春节期间，我县推出丰富多彩的文化活动，让人们在浓浓的年味中，了解更多传统文化。

在武定府衙景区，正在上演着抛绣球这一传统活动，吸引了众多的游客驻足观看。

游客周延燕说：“利用放假的时间，带孩子们来感受一下咱们惠民的传统文化，让孩子学到了很多知识，感受到了传统的年味。”

与往年相比，今年新修缮的孙子兵法城在花灯的装扮下，吸引了更多的游客前来游玩。

在感受年味的同时，也能够了解到孙子文化。

游客王梦说：“今天天气挺好，领着孩子来这里玩一玩，感受一下孙子文化，感受一些浓浓的年味，今天景区装扮的也很漂亮，孩子很开心。”

我是各景区让游客享受文化年的同时，依旧不忘疫情防控，让游客玩得开心也更放心。

孙子兵法城景区工作人员吴玉松说：“在接待游客的同时，我们狠抓疫情防控不放松，今年我们在入口处设置了测温门，提醒游客一定要戴好口罩，出示健康码，并且在景区中设置了疫情防控广播。”

今年春节，我县依托自身文化优势，各景区自导自演了舞狮、抛绣球等传统文化舞台剧，还推出新春游园和迎春花灯等活动，让群众感受到传统

文化带来的独特魅力。

“针对不同的人群，我们设计了以孙子文化为主题的活动，通过推出丰富多样的文化活动，我们的游客在浓浓的年味中，享受一个文化年。”吴玉松说。

(褚建 高枫)



秧歌扭进敬老院

春节期间，胡集镇举办“我们的节日·春节”新时代文明实践志愿服务活动。志愿者们走进敬老院，为老人们送去真挚的祝福和精彩的文艺节目。

敬老院里，打起锣鼓、扭起秧歌、响起歌声，老老少少的欢声笑语飞扬开来。这边文艺节目表演如火如荼，另一边，包饺子的志愿者们干劲十足，擀面、揪皮，忙碌了一上午，热气腾腾的饺子出锅了，志愿者和老人们围坐在一起，吃得津津有味，谈得其乐融融，节日气氛喜庆祥和。

(罗春峰 宁洪波 胡克欣)

◆走在前 干在先 落在实

深耕“文旅农”融合

魏集镇建设宜居宜游美丽乡村

魏集讯 乡村旅游是乡村振兴的新路径。魏集镇不断探索“文旅农”深度融合的乡村旅游新模式，以乡村旅游为突破口，整合镇办特色旅游资源，以乡村旅游激活魏集镇振兴新动能。

今年春节，魏集古村落景区围绕虎年春节主题举办了游花灯民俗活动。一组组色彩绚丽、形态各异的花灯成为春节期间古村落最美的风景。

“我们的春节游花灯活动，融入了年画、剪纸等传统文化元素，让游客在游玩的同时能

够感受到传统文化的魅力，度过一个快乐、舒心、有意义的春节。”魏集古村落运营招商经理马建峰说。

作为我县的重要旅游乡镇，魏集镇坚持旅游发展不动摇，产业结构持续优化，依托深厚的历史文化底蕴，大力发展旅游产业，魏集古镇已成为滨州市最主要的旅游目的地和山东省黄河沿线旅游的重要节点之一。

“魏集镇围绕 10 个沿黄村

庄，高质量打造‘一村一景、一村一特色’，积极打造宜居宜游的沿黄文旅融合乡村振兴样板。同时，抓住市委、市

区、一方面，在美化、亮化、硬化和基础设施建设方面高标准提升。另一方面，主动挖掘和保护各村历史文化，建设沿黄生态旅游村庄，借助黄河流域生态保护和高质量发展有利契机，借力魏集古镇旅游品牌，不断丰富魏集古镇旅游业态，拉伸文旅产业链，持续推动魏集镇打造以文化旅游为特色的国家旅游名镇。”魏集镇党委副书记吕哲说道。

“结合魏集镇的实际，我们要抓住黄河流域生态保护和高质量发展战略机遇，利用魏集镇的沿黄优势，包装好黄河古道湿地保护项目，发展沿黄十

村乡村振兴特色产业、一村一景、一村一特色，积极打造宜居宜游的沿黄文旅融合乡村振兴样板。同时，抓住市委、市政府‘一主三副、两轴九星’中心城区空间结构布局机遇，实现中心城区西部崛起，魏集镇位于滨州西部，西部崛起，我们首当其冲。下一步，我们要充分发挥现有魏集古镇 4A 级旅游资源的优势，积极引进文旅新项目，继续放大优势，打造国家级旅游名镇。”魏集镇党委书记肖军伟说。

(张世文 姚威颖)

惠民大众提醒您 关注天气变化

7 日夜间到 8 日：多云，降水概率 20%，东北风转西南风 2-3 级，最低温度 -6℃，最高温度 9℃。

8 日夜间到 9 日：晴间多云，西南风 2-3 级，最低温度 -4℃，最高温度 9℃。

森林防火 人人有责



2022 年 2 月 8 日

农历一月初八

星期二

总第 2407 期

报头题字 欧阳中石

2022 年惠民籍在外企业家新春座谈会举办

惠民讯 为让惠民籍在外企业家切实感受家乡的发展变化和美好前景，2 月 6 日，县委统战部、县工商联联合招商一部举办“新春话桑梓 同乡谋发展”——2022 年惠民籍在外企业家新春座谈会。县委书记王玮，县委副书记、统战部部长董阳，副县长董清林，县政协副主席、县工商联主席王璐璐邀请 17 名惠民籍在外企业家代表共叙乡情，共谋发展。

座谈会上，王玮代表县委、县政府，向与会企业家们致以节日的问候和良好的祝愿，并简要通报了惠民县 2021 年经济社会发展情况。县招商一部对惠民县最新招商政策进行了解读。

王玮表示，惠民籍在外企业家是惠民县的精英，也是全县经济社会发展中极其宝贵的人才资源。这些年，大家走出惠民，闯荡市场，在促进当地经济发展和社会进步方面扮演着重要角色，大家在创业历程中形成的惠民在外企业家精神，也是影响、激励家乡企业的一个不可忽视的因素。对于大家的成长和进步，家乡人民倍感欣慰和骄傲。

王玮指出，在市委、市政府的坚强领导下，在历届县委、县政府班子打下的良好基础上，惠民经济社会发生了深刻的、可喜的变化。2021 年，全县地区生产总值、一般公共预算收入、规模以上工业增加值、固定资产投资等主

要经济指标增幅居全市前列，高端铝、装备制造、新型绳网总产值超过 600 亿元，规上工业企业达到 148 家，国家高新技术企业达到 40 家；绳网产业入选全市唯一省级特色产业集群，成功创建国家体育产业基地、国家外贸转型升级基地，成立全市首家万国公用型保税仓库，争创了国家数字乡村建设试点县、省级食品安全县等荣誉称号。这些成绩的取得得益于上级党委、政府的坚强领导，得益于全县干部群众勠力同心、奋发有为、艰苦奋斗，更离不开各位乡贤、各位企业家情系桑梓、倾力奉献。

王玮希望，惠民籍在外企业家要一如既往地积极宣传惠民、推介惠民，让更多企业家朋友走进惠民、了解惠民，到惠民投资兴业，共谋发展；要在商会的带领下，依法诚信经营，抱团发展，积极履行社会责任，情系家乡，争做区域合作的连心器、招才引智的加速器、惠商回归的引导者，为家乡发展贡献力量。

座谈会上，惠民籍在外企业家代表们纷纷表示，深深感受到了惠民县近年来的蓬勃发展新局面，将把思乡之情化作助乡之力，为家乡发展献言献策、牵线搭桥，为建设现代化幸福美丽新惠民贡献源源不断的力量。

(王馨)

县公安局织密扎牢疫情防控网 别样“警色”共迎新春

惠民讯 除夕夜，万家灯火，有这么一群人一直默默在坚守岗位，他们舍小家守护大家，保一方平安。他们是最靓丽的“警色”！

连日来，省公安厅通过“实有人口”系统推送疫情数据量剧增。为了实现我县数据当日清零任务，副县长、县公安局局长吕长利亲自调度，分管领导坐镇指挥，疫情专班及时接收移交下发数据，

派出所负责人盯靠一线，值班人员排查、随访分头行动，在家备勤的同志则主动请缨到岗开展随访工作，确保“不漏一人、不误一刻”。

疫情防控任务艰巨，越是万家灯火、平安祥和的时刻，越需要大家坚守岗位履职尽责。惠民公安民警用不眠不休守护千家万户平安，用实际行动筑起疫情防控的铜墙铁壁。

惠民蜜桃地标农产品 保护工程项目通过验收

大年陈讯 近日，由省农业农村厅农产品质量安全监管处组成的验收组对惠民蜜桃地标农产品保护工程项目进行了考评验收。

验收组通过听取介绍、查阅资料、现场踏勘、集中评审等方式，详细了解了惠民蜜桃地标农产品保护工程项目品牌建设、技术培训等方面实施建设情况。大年陈镇林果产业负责人对项目的组织实施、资金的使用、建设内容的进展等情况进行了汇报。验收组对惠民蜜桃地标农产品保护工程项目完成情况予以高度肯定，认为通过地标工程建设进一步深化了大年陈镇的区域特色，切实提升了惠民蜜桃产品市场竞争力、品牌影响力，项目内容科学、举措有力、成效显著，一致同意该项目高分通过验收。

大年陈镇是国家农业部命名的“中国蜜桃之乡”，“惠民蜜桃”是全国独有的优质中熟蜜桃品种。2018 年，“惠民蜜桃”通过农业部地理标志农产品认证，同年被列入滨州市农产品知名品种目录。2020 年 7 月，惠民蜜桃列入全省 15 个地标农产品保护项目实施目录。

近年来，大年陈镇邀请林果技术专家开展果园种植管理培训 10 余次，组织果农外出学习培训 5 次，引进新品种 7 种，建设高标准林果示范产业园 2000 亩，成立专业合作社 5 家，培养了种植专业果农 300 余人，壮大了“蜜桃产业”发展队伍，促进了全镇林果产业发展。

(刘凯月 宋雪涵)

改善城区空气质量 创建生态宜居城市

